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РЕЦЕНЗІЯ 

 

офіційного рецензента, кандидата наук з державного управління, доцента, 

доцента кафедри місцевого самоврядування та розвитку територій 

Навчально-наукового інституту публічної служби та управління 

Національного університету «Одеська політехніка» Матвєєнко Ірини 

Володимирівни на дисертацію Односталка Даніїла Володимировича на 

тему: «Система публічного управління у сфері економічної безпеки 

України», подану до захисту в разову спеціалізовану вчену раду 

Національного університету «Одеська політехніка» на здобуття ступеня 

доктора філософії з галузі знань 28 «Публічне управління та 

адміністрування» за спеціальністю 281 «Публічне управління та 

адміністрування». 

 

 

1.Актуальність теми дисертації 

Загострення соціально-економічної ситуації, що спостерігається останнім 

часом у більшості країн світу, виводить на перший план проблему недостатньої 

спроможності сучасної глобалізованої економіки ефективно реагувати на 

виклики сьогодення. Очевидна вразливість національних економік перед 

раптовим виникненням глобальних катаклізмів піднімає питання мінімізації їх 

негативних наслідків для кожної держави. Недостатня стійкість світової 

фінансової системи є економічною загрозою для кожної країни, що значно 

підвищує актуальність економічної безпеки як об’єкта публічного управління. 

Економічна безпека може бути досягнута тоді, коли ступінь залежності країни від 

домінуючої економіки (або домінуючої в економічному, військовому чи 

політичному відношенні групи країн), а також ступінь загострення 

внутрішньополітичної, соціально-економічної і екологічної ситуації не 

перевищує межі, що загрожує втратою національного суверенітету, істотним 

ослабленням економічної потужності, значним зниженням рівня і якості життя 

нації або зривом досягнення глобальних стратегічних цілей країни. Це пояснює 

надвисоку важливість економічної безпеки в системі публічного управління 

нашої держави та вказує на актуальність та своєчасність дисертаційного 

дослідження Д.В. Односталка, постановку мети роботи та завдань для її 

досягнення. 



Дисертаційне дослідження виконувалось в межах науково-дослідної 

роботи Національного університету «Одеська політехніка» за темою: «Сучасні 

інновації в системі публічного управління в умовах глобалізаційних ризиків та 

кризових явищ» (ДР 01122U002247), в якому автор як виконавець запропонував 

концептуальні підходи до побудови системи публічного управління у сфері 

економічної безпеки. Особистий внесок автора полягає у теоретичному 

обґрунтуванні доцільності запровадження сучасних інновацій в системі 

публічного управління у сфері економічної безпеки України в умовах 

глобалізаційних змін та кризових явищ; формулюванні методологічних основ 

запровадження сучасних інновацій в системі публічного управління у сфері 

економічної безпеки в умовах глобалізаційних змін та кризових явищ; 

обґрунтуванні особливостей вдосконалення підходів до оцінювання 

ефективності функціонування системи публічного управління у сфері 

економічної безпеки України; запропоновано новий концептуальний погляд на 

публічно-управлінські процеси у сфері економічної безпеки в Україні, що 

передбачає теоретичне обґрунтування формування системи публічного 

управління у сфері економічної безпеки та формулювання практичних 

рекомендації щодо напрямів підвищення ефективності її функціонування з 

врахуванням викликів воєнного стану. 

Вище зазначене свідчить про актуальність обраного наукового напрямку 

дослідження. 

Враховуючи усе вищевикладене, дисертаційне дослідження Односталка 

Даніїла Володимировича є, безумовно, актуальним, оскільки одержані 

результати спрямовані на вирішення конкретних питань щодо формування та 

розвитку в Україні системи публічного управління у сфері економічної безпеки.  

 

 

2. Ступінь обґрунтованості наукових положень, висновків і 

рекомендацій, сформульованих у дисертації 

Дисертаційна робота характеризується структурністю, логічністю викладу 

та аналізу тематики дослідження, незалежним обґрунтуванням висновків та 

пропозицій. За результатами проведеного аналізу, мета дисертаційного 

дослідження, яка полягає в обґрунтуванні теоретичних засад формування та 

функціонування системи публічного управління у сфері економічної безпеки 

України і визначенні пріоритетних напрямів її розбудови в сучасних умовах 

державотворення з урахуванням викликів воєнного стану, повністю досягнута. 

Високий рівень обґрунтованості наукових положень, висновків, рекомендацій, 

сформульованих у дисертації, їх вірогідність забезпечені:  

– професійним вирішенням автором низки наукових завдань, що сприяло 

реалізації поставленої мети дослідження, та відповідності структурно-логічної 

схеми дослідження визначеній меті: кожен наступний розділ (підрозділ) 

органічно повʼязаний з попереднім і його доповнює; 

– використанням широкої джерельної бази за темою дисертації і достатнім 

масивом аналітичних даних; 



– відповідністю предметної спрямованості дисертаційного дослідження 

предмету наукової спеціальності 281 «Публічне управління та адміністрування»;  

– достатньою кількістю напрямів в апробації отриманих результатів на 

науково-практичних конференціях, у тому числі й міжнародних; 

– довідками про впровадження та апробацію отриманих у процесі 

дослідження наукових результатів.  

Ознайомлення з текстом дисертації дозволяє констатувати актуальність 

розроблення автором досліджуваної проблематики в цілому, виокремлення 

найбільш гострих проблем у межах предмета проведеного дослідження, а також 

– наявність новизни їх наукового доробку. 

 

 

3. Наукова новизна одержаних результатів 

Наукова новизна одержаних результатів обумовлена тим, що в 

дисертаційній роботі запропоновано новий концептуальний погляд на публічно-

управлінські процеси у сфері економічної безпеки в Україні, що передбачає 

теоретичне обґрунтування формування системи публічного управління у сфері 

економічної безпеки та формулювання практичних рекомендації щодо напрямів 

підвищення ефективності її функціонування з врахуванням викликів воєнного 

стану.  

У вступі обґрунтовано актуальність теми дисертаційного дослідження, 

визначено мету, завдання, обʼєкт і предмет дослідження, ступінь наукової 

розробленості теми, розкрито наукову новизну, теоретичне і практичне значення 

одержаних результатів, визначено ступінь їх апробації та особистий внесок 

дисертанта. 

У результаті проведеного дослідження отримано нові наукові й практичні 

результати:  

вперше: розроблено концептуальні засади адаптації системи публічного 

управління у сфері економічні безпеки до викликів воєнного стану, які 

включають уточнення її мети, обґрунтування спеціальних принципів управління  

(пріоритетизація безпеки, ресурсозабезпеченість, співпраця та координація, 

адаптивність та гнучкість, комплексність та надійність, спеціалізованість, 

технологічність, стійкість до загроз та ризиків, консолідованість); розробку 

спеціальних цілей управління (мобілізація ресурсів, управління кризовими 

ситуаціями, підтримка бізнесу,  забезпечення зовнішньоекономічної безпеки, 

збереження зайнятості та соціальне забезпечення, підготовка до відновлення 

після війни) та конкретизації завдань з метою їх досягнення, а також 

опрацювання першочергових заходів, спрямованих на адаптацію системи 

публічного управління у сфері економічної безпеки (розробка спеціальних 

планів дій, вдосконалення механізмів координації, розробка резервних планів,  

виявлення критичних секторів, сприяння інформаційній безпеці тощо); 

удосконалено: теоретичні засади формування системи публічного 

управління у сфері економічної безпеки на основі суб’єктно-об’єктного та 

функціонального підходів шляхом уточнення її загальної мети, завдань, об’єктів 

та суб’єктів, принципів, функцій, структури, механізмів та стратегій взаємодії 



між елементами системи;  періодизацію становлення економічної безпеки в 

Україні на основі моментів прийняття нормативно-правових актів, що на даний 

часовий період були визначальними для відображення відповідної державної 

політики, шляхом виділення таких етапів: 1991-1996 рр. – доконституційний; 

1996-2003 рр. – конституційний; 2003-2007 рр. – законодавчий; 2007–2022 р. – 

стратегічний; з 2022 р. – екзистенційний; підходи до оцінювання ефективності 

функціонування системи державного управління у сфері економічної безпеки 

України через використання системи інтегральних показників, а саме економіко-

енергетичного індексу національної економічної безпеки (ЕЕІНЕБ), фінансового 

індекс національної економічної безпеки (ФІНЕБ), гуманітарного індекс 

національної економічної безпеки (ГІНЕБ); 

набули подальшого розвитку: систематизація наукових теорій, концепцій, 

поглядів у сфері визначення сутності економічної безпеки, які створюють 

наукові підвалини для теоретичного обґрунтування формування дієвої системи 

публічного управління; структуризація складових економічної безпеки держави 

на підставі сфери впливу органів публічної влади на економічну безпеку, 

регулювання і управління в яких здійснюють відповідні державні інституції,  

шляхом поділу складових на три групи: група суто економічної сфери, до якої 

слід віднести макроекономічну, зовнішньоекономічну, енергетичну, виробничу 

та продовольчу складові; група фінансової сфери – фінансову та інвестиційну 

складові; група гуманітарної сфери – демографічну та соціальну складові, що в 

цілому є підґрунтям для вдосконалення підходів до оцінки ефективності системи 

публічного управління в економічній сфері; методичні підходи до проведення 

аналізу правового та інституційного забезпечення публічного управління у сфері 

економічної безпеки через встановлення співвідношення складових економічної 

безпеки, індикаторів рівня економічної безпеки, нормативних актів та державних 

інституцій, які здійснюють функції у межах складової економічної безпеки;  

підходи до підвищення ролі громадського суспільства  у якості суб’єкта 

публічного управління економічною безпекою шляхом систематизації функцій 

громадських об’єднань у забезпеченні економічної безпеки та розробки 

пропозицій щодо розвитку та удосконалення адміністративно-правового 

регулювання участі об’єднань громадян у забезпеченні економічної безпеки. 

Кожен наступний розділ чи підрозділ органічно пов’язаний із попереднім і 

доповнює його. Для дисертації характерна системність та ясність викладення 

матеріалу, вміння виділити суттєві моменти, чітка їх аргументація. Висновки 

дисертаційної роботи цілком обґрунтовані, коректні та логічно випливають з 

викладеного матеріалу. 

Основні наукові положення, рекомендації дисертаційної роботи мають 

досить глибоке теоретичне, методичне та емпіричне обґрунтування. Вірогідність 

отриманих результатів дослідження ґрунтується на теоретичному аналізі, 

узагальненні наукових праць зарубіжних і вітчизняних учених та спеціальної 

наукової літератури. 

Проведений аналіз дисертаційного дослідження дає змогу дійти висновку 

про те, що основні наукові положення, висновки і рекомендації, викладені в 

дисертації, є обґрунтовані належним чином.  



4. Повнота викладу результатів дисертації в опублікованих працях 

Основні положення та результати дисертаційного дослідження 

опубліковано у 13 працях, у тому числі: у 5 статтях, 3 з яких у наукових фахових 

виданнях, 1 – у зарубіжному виданні, 1 – в іншому науковому фаховому виданні 

та 8 публікаціях у збірниках матеріалів науково-комунікативних заходів.  

Участь у науково-комунікативних заходах свідчить про ознайомлення 

наукової спільноти з результатами дисертаційного дослідження. Кількість 

опублікованих праць відповідає вимогам, що встановлені МОН України щодо 

дисертацій на здобуття доктора філософії. 

 

 

5. Значення для науки, практики та суспільства 

Практичне значення одержаних результатів полягає в тому, що розроблені 

теоретичні та практичні положення в сукупності дають змогу удосконалити 

нормативно-правові та інституційні засади економічної безпеки України з 

врахуванням викликів воєнного стану та підвищити ефективність 

функціонування системи публічного управління у сфері економічної безпеки.  

Наукові рекомендації, пропозиції, висновки, отримані в дисертаційному 

дослідженні, враховані та використані у діяльності:  

- виконавчого комітету Вінницької міської ради. Це знаходить своє 

відображення у визначенні теоретико-методологічних засад щодо розгляду 

системи публічного управління крізь призму концепту економічної безпеки в 

умовах децентралізації, аналізі сучасного стану механізмів та інструментів 

публічного управління безпечним економічним простором в Україні на різних 

рівнях, з виокремленням проблемних аспектів та окресленням векторів 

подальшого розвитку, а також результатів ґрунтовного дослідження зарубіжного 

досвіду та визначенні адаптивних аспектів цього зарубіжного досвіду в Україні, 

що знайшло своє відображення в діяльності виконавчих органів Вінницької 

міської ради (департамент економіки та інвестицій, департамент інформаційних 

технологій, департамент фінансів) при розробці концептуальних та стратегічних 

планових документів діяльності міської громади щодо розвитку системи 

економічної безпеки та в ході їх практичної реалізації (довідка від 29.11.2021 № 

01-00-011-79466); 

- Інституту бюджету та соціально-економічних досліджень (м. Київ) 

враховано пропозиції щодо управління кризовими ситуаціями. Зокрема, при 

підготовці експертних оглядів та досліджень ІБСЕД використав сформований 

дисертантом перелік завдань системи публічного управління в цьому контексті: 

оцінка та аналіз ситуації, оперативна ідентифікація кризових ситуацій, 

управління ресурсами, моніторинг і регулювання ринків, мобілізація резервів 

виробництва, захист критичної інфраструктури, комунікація з громадськістю  і 

міжнародними партнерами, боротьба з корупцією і стабільності. Реалізація цих 

завдань має можливість забезпечити управління кризовими ситуаціями в умовах 

війни та підтримку економічної безпеки країни під час правового режиму 

воєнного стану в Україні (довідка від 07.06.2023 № 124-02/Е-2023).  

 



6. Відсутність (наявність) порушення академічної доброчесності 

У результаті вивчення дисертаційного дослідження порушень академічної 

доброчесності не виявлено. Всі запозичення, які є в роботі, мають посилання на 

відповідні джерела, інші – є загальновживаними і не є плагіатом. Публікація 

здобувачем результатів досліджень у рецензованих виданнях, які передбачають 

попередню перевірку матеріалів на відсутність запозичень є одним із важливих 

підтверджень відсутності порушень академічної доброчесності. 

 

 

7. Дискусійні положення та зауваження щодо змісту дисертації 

Оцінюючи в цілому позитивно подане до захисту дисертаційне положення, 

слід вказати на окремі дискусійні положення дисертації та висловити такі 

зауваження і пропозиції. 

1. Автором дисертаційного дослідження запропоновано ряд заходів щодо 

адаптації системи публічного управління економічною безпекою до викликів 

воєнного стану (рис. 3.3., с.171). Серед таких заходів визначено підвищення ролі 

громадянського суспільства. В розділі 3.3. дисертант розглядає чинне 

законодавство та визначає суб’єктність громадянського суспільства щодо 

забезпечення економічної безпеки держави. Втім, на нашу думку, слід було б 

більш ретельно визначити роль громадянського суспільства як суб’єкта 

публічного управління в контексті забезпечення економічної безпеки держави. 

2. Засобами подолання однієї з найбільш серйозних загроз фінансовій 

безпеці, пов’язаної зі зростанням рівня бюджетного дефіциту, автор вбачає 

залучення альтернативних джерел доходів, диверсифікацію економіки (с. 121).  

Зважаючи на виключну важливість цих питань для життєдіяльності українського 

суспільства в сучасних умовах, доречно було б більш деталізувати засоби, які 

забезпечать застосування інструментарію публічно-управлінського впливу. 

Висловлені зауваження мають дискусійний характер або стосуються 

другорядних аспектів дисертаційної роботи та не впливають на її загальну 

позитивну оцінку. Вони не знижують наукової і практичної цінності отриманих 

результатів, а переважно окреслюють напрями подальших наукових розробок. 

 

8. Загальний висновок про відповідність роботи встановленим 

вимогам 

 

Дисертаційна робота Односталка Даніїла Володимировича на тему: 

«Система публічного управління у сфері економічної безпеки України» є 

цілісним, самостійним, завершеним науковим дослідженням, що вирішує 

важливе науково-прикладне завдання, має теоретичну і практичну цінність у 

галузі публічного управління та адміністрування. 

На підставі вищезазначеного можна констатувати, що дисертаційна 

робота Д.В. Односталка характеризується новизною одержаних результатів та 

висновків, має теоретичну і практичну цінність, відповідає вимогам Порядку 

підготовки здобувачів вищої освіти ступеня доктора філософії та доктора наук 

у закладах вищої освіти (наукових установах), затвердженого Постановою 



Кабінету Міністрів України від 23 березня 2016 року № 261 (зі змінами) та 

вимогам Порядку присудження ступеня доктора філософії та скасування 

рішення разової спеціалізованої вченої ради закладу вищої освіти, наукової 

установи про присудження ступеня доктора філософії, затвердженому 

Постановою Кабінету Міністрів України від 12 січня 2022 року № 44 (зі 

змінами), а її автор, Односталко Даніїл Володимирович, заслуговує на 

присудження ступеня доктора філософії у галузі знань 28 «Публічне управління 

та адміністрування» за спеціальністю 281 «Публічне управління та 

адміністрування». 
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